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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 1 juli 2019 

Onderwerp: Resultaten meicirculaire gemeentefonds. 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      
 
De recent verschenen meicirculaire geeft aanleiding om de in de kadernota verwerkte berekeningen 
van het verloop van de uitkeringen uit het Gemeentefonds aan te passen. Wij stellen Uw raad voor 
om deze notitie te betrekken bij de behandeling van de kadernota. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 
Wij hebben U toegezegd dat wij de in de kadernota verwerkte berekeningen van het verloop van de 
uitkeringen uit het Gemeentefonds zullen toetsen aan de meicirculaire en dat er een terugkoppeling 
naar Uw raad zal plaatsvinden indien de uitkomsten van die exercitie daartoe aanleiding zouden 
geven. Helaas moeten wij de prognoses in negatieve zin bijstellen.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

N.v.t. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

N.v.t. 

 

5. Samenwerking           

 

N.v.t. 

 

6. Aanbestedingen           

 

N.v.t. 

 

7. Duurzaamheid           

 

N.v.t. 

 

8. Financiën            

 

N.v.t. 

 

9. Communicatie           

 

De besluiten van Uw raad zullen wij op de gebruikelijke wijze communiceren. 
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10. Afwegingen en Advies          

 
Het verloop van de algemene uitkering wordt voor een belangrijk deel bepaald door de ontwikkeling 
van de totale accresrelevante uitgaven (ARU). Volgens de normeringssystematiek “Samen de trap 
op, samen de trap af” wordt de procentuele stijging van de ARU vermenigvuldigd met de grondslag 
van het gemeentefonds en die uitkomst bepaalt het accres dat op de algemene uitkering wordt 
gemuteerd. Op die wijze hebben wijzigingen in de rijksuitgaven direct invloed op de ontwikkeling 
van de algemene uitkering en daarmee op de omvang van het gemeentefonds. 
 
In een tijd van recessie ligt het voor de hand dat wij samen met het rijk de trap af gaan. De 
voorbije jaren zijn wij dan ook geconfronteerd met forse bezuinigingen en daarbovenop hebben alle 
lagere overheden moeten inleveren voor de door het rijk gewenste opschaling. Uiteindelijk zal 
alleen al die maatregel onze gemeente meer dan € 1 miljoen kosten. En dat terwijl nog verre van 
zeker is dat opschaling geld oplevert. Soms is er zelfs een tegenovergesteld effect.  
 
Bij een bloeiende economie zou je mogen veronderstellen dat wij dan de trap op gaan. Toch blijkt 
dat niet het geval te zijn. Vorig jaar werden de zeer positieve prognoses binnen enkele weken in 
negatieve zin gecorrigeerd en ook nu worden de prognoses wederom naar beneden toe bijgesteld 
omdat het rijk er niet in is geslaagd de ambitieuze investeringsagenda uit te voeren. Daardoor 
ontstaat er onderuitputting binnen de rijksbegroting en dat leidt vervolgens weer tot een lagere 
algemene uitkering. Zodoende gaan wij weer de trap af. Indien wij daarbij de tekorten optellen van 
de vele taken, die de afgelopen jaren naar de lagere overheden zijn overgeheveld, kunt U zich 
voorstellen dat wij betreuren dat met name daardoor de huidige begrotingssituatie is ontstaan.  
 
In de planjaren 2019 tot en met 2023 wordt het accres, waarmee onder andere de gevolgen van 
nominale ontwikkelingen moeten worden bekostigd, dus wederom naar beneden toe bijgesteld. Het 
begint met een bedrag van € 221 miljoen in 2019 (inclusief de doorwerking van 2018), dat 
geleidelijk oploopt tot € 603 miljoen in het laatste jaar van de nieuwe planperiode. Als gevolg 
daarvan moeten wij de prognoses van het verloop van de begrotingsresultaten corrigeren en wel als 
volgt: 
 
Planjaar 2019 -€ 250.000,- 
Planjaar 2020 -€ 250.000,- 
Planjaar 2021 -€ 320.000,- 
Planjaar 2022 -€ 450.000,- 
Planjaar 2023 -€ 550.000,- 
 
De tekorten lopen dus verder op en het zou ons niets verbazen wanneer wij na Prinsjesdag wederom 
met aanvullende kortingen worden geconfronteerd. 
 
Gelukkig is er ook nog iets positiefs te melden. In de planjaren 2019 tot en met 2021 wordt namelijk 
eenmalig een bedrag van in totaal € 1,0 miljard aan het sociaal domein toegevoegd. Voor onze 
gemeente betekent dat een incidentele meevaller van ruim € 700.000,-, die zal worden ingezet om 
de inmiddels negatieve taakstelling binnen het sociaal domein weg te kunnen werken.   
 
Hoe nu verder? 
 
De geschetste ontwikkelingen tonen aan dat nieuwe beleidstoevoegingen vooralsnog niet aan de 
orde kunnen zijn en dat op basis van de huidige prognoses zelfs aanvullende dekkingsmaatregelen 
noodzakelijk zijn voor het verkrijgen van duurzaam begrotingsevenwicht. Uw raad zal ons college 
dan ook richtinggevende bezuinigingskaders moeten meegeven, waarmee wij bij de opstelling van 
de nieuwe begroting aan de slag kunnen gaan.    
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Wij stellen Uw raad voor:  
 

 Deze notitie te betrekken bij de behandeling van de kadernota; 

 De algemene bezuinigingsstelpost aan te passen met de gevolgen van de meicirculaire; 

 Zo nodig bij de behandeling van de nieuwe meerjarenbegroting aanvullende 
dekkingsmaatregelen te nemen voor het verkrijgen van duurzaam begrotingsevenwicht; 

 Richtinggevende bezuinigingskaders vast te stellen. 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 18 juni 2019; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie Financiën Toerisme en Recreatie de dato 26 juni 2019; 

 

 

B e s l u i t : 

 

 Deze notitie te betrekken bij de behandeling van de kadernota; 

 De algemene bezuinigingsstelpost aan te passen met de gevolgen van de meicirculaire; 

 Zo nodig bij de behandeling van de nieuwe meerjarenbegroting aanvullende 
dekkingsmaatregelen te nemen voor het verkrijgen van duurzaam begrotingsevenwicht; 

 Richtinggevende bezuinigingskaders vast te stellen. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 1 juli 2019. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


